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ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜOΚΡΑΤΙΑ                                                              Σκύδρα, Δευτέρα 30  Μαρτίου 2026   
Ν Ο Μ Ο Σ ΠΕΛΛΑΣ                                
Δ Η Μ Ο Σ ΣΚΥΔΡΑΣ                                                        
Τ. Δ. : Εθνικής. Αντίστασης 20           
Τ.Κ.:  585 00  ΣΚΥΔΡΑ 
Αρμ.: Δημήτρης Αλεξανδρίδης                                                                      ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ                     
Τηλ.: 2381351802                            
Η.Δ. : gra.dimarxou@skydra.gov.gr 
 
Θέμα: Συμμετοχή – ομιλία της Δημάρχου Σκύδρας Κατερίνας Ιγνατιάδου στο συνέδριο 
«Κλεισθένης» 
 
Στο επιστημονικό συνέδριο της Πανελλήνιας Ένωσης Γενικών Γραμματέων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
«Κλεισθένης» συμμετείχε με ομιλία της η Δήμαρχος Σκύδρας Κατερίνα Ιγνατιάδου. 
Το συνέδριο με τίτλο «Τοπική Αυτοδιοίκηση: Η Επόμενη Μέρα» πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη 
(ΔΕΘ - HELLEXPO) από τις 26 έως τις 28 Μαρτίου 2026 και υποστηρίχθηκε από 204 Δημάρχους με τη 
συμμετοχή 60 εξ αυτών ως ομιλητών. 
Στο πλαίσιο αυτό η Δήμαρχος Σκύδρας Κατερίνα Ιγνατιάδου συμμετείχε με ομιλία της στη θεματική 
ενότητα: «Μορφές βίας – Κοινωνική προστασία». 
Η Δήμαρχος ανέπτυξε τις πτυχές του θέματος παρουσίασε τις πρωτοβουλίες και τις συνεργασίες του 
Δήμου για την αντιμετώπιση της βίας την οποία χαρακτήρισε «ανοιχτή πληγή» της κοινωνίας μας. Τόνισε 
ότι ζητούμενο είναι η κοινωνία μας να έχει ανοιχτά μάτια κι αυτιά και μηδενική ανοχή απέναντι στη βία κι 
ότι κάθε πολίτης να πράττει το ελάχιστο κι αναγκαίο καθήκον του: να μη σιωπά. 
Επισήμανε ότι η αντιμετώπιση της βίας δεν είναι μόνο θέμα καταστολής αλλά θέμα πρόληψης, 
εκπαίδευσης και παιδείας κι ότι απαιτείται λοιπόν εκπαίδευση στα σχολεία, ευαισθητοποίηση της 
κοινωνίας μας, συνεργασία όλων των αρμοδίων φορέων, συμμετοχή των πολιτών και στήριξη των 
θυμάτων. 
Υπογράμμισε ότι απαιτείται χρηματοδοτικό εργαλείο και πρόγραμμα ώστε όλοι οι Δήμοι να μπορούν να 
διαθέτουν τις αναγκαίες δομές ουσιαστικής και συνολικής υποστήριξης των θυμάτων της βίας.  
Ο Δήμος Σκύδρας με τις κοινωνικές δομές του, με την κοινωνική υπηρεσία του, την αρμόδια 
Αντιδημαρχία, το Κέντρο Κοινότητας, το Βοήθεια στο Σπίτι, το ΚΕ.Π. Υγείας, τον Συμβουλευτικό Σταθμό 
Άνοιας, το Πρόγραμμα Κοινωνικής Εργασίας, το Πρόγραμμα της Ποινικής Διαμεσολάβησης, την 
οικονομική βοήθεια που παρέχει σε ευάλωτους συνδημότες μας, τις εκδηλώσεις ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης των συμπολιτών μας δημιούργησε ένα πλέγμα κοινωνικής προστασίας για τους 
συμπολίτες μας που έχουν ανάγκη και συνεχίζει.   
Ακολουθεί το κείμενο της ομιλίας της Δημάρχου χωρίς τις προσφωνήσεις: 
«Θέλω να συγχαρώ τους διοργανωτές για την πραγματοποίηση του συνεδρίου, όπως και για την επιλογή 
των θεματικών ενοτήτων, μεταξύ των οποίων και αυτό της βίας και των μορφών της, καθώς δυστυχώς 
παρατηρούμε ότι η βία έχει πάρει διαστάσεις ανεξέλεγκτες, αποτελώντας «ανοιχτή πληγή» για όλες τις 
τοπικές κοινωνίες και φυσικά μας αφορά όλους. 
Η βία εμφανίζεται σε πολλές μορφές, ενδοοικογενειακή, έμφυλη, σχολική, νεανική και παρακάτω θα 
επιχειρήσουμε πιο αναλυτική αναφορά. 
Η τοπική αυτοδιοίκηση ως ο θεσμός που βρίσκεται πιο κοντά στον πολίτη, πρέπει να έχει καθοριστικό 
ρόλο απέναντι στα φαινόμενα της βίας και της βαρβαρότητας.  
Οφείλουμε να κινητοποιούμαστε, να ενημερώνουμε και να ευαισθητοποιούμε τους πολίτες. 
Ορισμός βίας και μορφές: 
Η  βία είναι πολυδιάστατη και φυσικά δεν είναι μόνο σωματική.  
Είναι και οι λέξεις που πληγώνουν και μειώνουν, οι σιωπές που καλύπτουν αδικίες, οι συμπεριφορές που 
θεωρούμε «φυσιολογικές», ενώ δεν είναι. 
Έτσι θα μπορούσαμε να πούμε ότι βία, η επιβολή της θέλησης κάποιου σε κάποιον άλλον και οι μορφές 
της είναι: 
Σωματική βία: δηλαδή οι πράξεις που προκαλούν σωματικό πόνο ή τραυματισμό και εννοείται ότι δεν 
οφείλονται σε ατυχήματα. 
Ψυχολογική/ Συναισθηματική βία 
•Η υποτίμηση, ταπείνωση, απειλές, χειραγώγηση και εκφοβισμός που πλήττουν την ψυχική υγεία του 
θύματος. 
•Λεκτική Βία: χρήση επιθετικών, προσβλητικών χαρακτηρισμών προς το θύμα. 
•Κοινωνική Βία: απομόνωση του θύματος από το κοινωνικό, οικογενειακό και φιλικό του περιβάλλον. 
•Σεξουαλική Βία: οποιαδήποτε σεξουαλική πράξη ή απόπειρα χωρίς την ελεύθερη συναίνεση του 
θύματος. 
•Οικονομική Βία: έλεγχος των οικονομικών πόρων, στέρηση χρημάτων ή απαγόρευση εργασίας για τον 
έλεγχο του θύματος. 
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•Έμφυλη Βία: βία που στρέφεται κατά προσώπου λόγω του φύλου του, βασισμένη σε ανισότητες 
εξουσίας. 
•Stalking: εμμονική παρακολούθηση και παρενόχληση.  
•Trafficking: εμπορία και διακίνηση ανθρώπων για σεξουαλική εκμετάλλευση.  
•Στέρηση/Παραμέληση: Αυτή η μορφή βίας αφορά κυρίως παιδιά, με την έλλειψη συναισθηματικής 
υποστήριξης και κάλυψης βασικών αναγκών διαβίωσης. 
Απέναντι σ΄ αυτές τις συμπεριφορές που μαυρίζουν τη ψυχή του ανθρώπου, απαιτείται δράση. Δράση για 
να σταματήσει η «ανθρωποφαγία». 
Απαιτείται ουσιαστική βοήθεια κι υποστήριξη των θυμάτων, έτσι ώστε τα θύματα να καταγγέλλουν με 
ασφάλεια φαινόμενα κακοποιητικής συμπεριφοράς και να ξεφεύγουν απ΄ αυτά. 
Έχουμε λοιπόν υποχρέωση να δημιουργήσουμε ένα περιβάλλον ασφάλειας και σεβασμού.  
Έχουμε υποχρέωση να ενισχύουμε τις δομές κοινωνικής προστασίας, να στηρίζουμε τα θύματα βίας, να 
συνεργαζόμαστε με ειδικούς και φορείς, και να επενδύουμε στην πρόληψη μέσω της εκπαίδευσης και της 
ενημέρωσης. 
Η κοινωνική προστασία είναι δείγμα του πολιτισμού μας. 
Κοντολογίς, η αντιμετώπιση της βίας δεν είναι μόνο θέμα καταστολής, πρωτίστως είναι θέμα πρόληψης, 
εκπαίδευσης και παιδείας. Χρειάζεται παιδεία , ενημέρωση και συνεργασία όλων των φορέων, πολιτείας, 
εκπαιδευτικής κοινότητας, κοινωνίας πολιτών. 
ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΛΟΙΠΟΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ 
ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ  
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ 
ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΩΝ ΘΥΜΑΤΩΝ. 
Ως Δήμος Σκύδρας υπηρετούμε την κοινωνία μας ασκώντας ανθρωποκεντρική πολιτική. 
Από το 2014 που αναλάβαμε τη διοίκηση του Δήμου μας, μέχρι και σήμερα, πραγματοποιήσαμε πάρα 
πολλές δράσεις και εκδηλώσεις ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης των συμπολιτών μας, με ζητούμενο 
και επιδιωκόμενο η κοινωνία μας να έχει ανοιχτά μάτια κι αυτιά και  μηδενική ανοχή απέναντι στη βία. 
Με ζητούμενο και επιδιωκόμενο κάθε πολίτης να πράττει το ελάχιστο και αναγκαίο καθήκον του: να μη 
σιωπά! 
Επιπλέον μέσα από τις κοινωνικές δομές μας, μέσα από το κέντρο κοινότητας, από την πρόνοια, τις 
κοινωνικές λειτουργούς, τις ψυχολόγους μας, σε συνεργασία με Εισαγγελικές και αστυνομικές αρχές, 
καθώς και με δομές φιλοξενίας και διαβίωσης όμορων δήμων  υποστηρίζουμε και δυναμώνουμε τον 
συνάνθρωπο μας που βιώνει βία, δίνοντας λύσεις σε προβλήματα. 
Οι κοινωνικές υπηρεσίες μας βρίσκονται δίπλα σε κάθε παιδί, σε κάθε ευάλωτο πολίτη, με στόχο να 
σπάσει η σιωπή. 
Στο Δήμο μας, με τα μέσα που διαθέτουμε, με στοχευμένες συνεργασίες και συνέργειες, έχουμε 
αναπτύξει ένα πλέγμα κοινωνικής προστασίας που στηρίζει τους πιο ευάλωτους συμπολίτες μας και 
δίνουμε καθημερινά τη μάχη για μία κοινωνία χωρίς αποκλεισμούς και βία και αναφέρω συγκεκριμένα: 
Μέσω της κοινωνικής Υπηρεσίας μας: με υπευθυνότητα διενεργούμε κοινωνικές έρευνες κατόπιν 
εισαγγελικών εντολών, προστατεύοντας παιδιά και οικογένειες που βρίσκονται σε κίνδυνο.  
Ειδικότερα:  η Κοινωνική Υπηρεσία του Δήμου, πραγματοποιεί κοινωνικές έρευνες, ύστερα από 
εισαγγελικές εντολές, για τη διαγνωστική εκτίμηση των αναγκών ενός παιδιού ή μιας οικογένειας,   καθώς 
και εποπτείες αλλά και  κοινωνική υποστήριξη, αδύναμων ατόμων που βιώνουν οποιαδήποτε μορφή βίας 
ή πίεσης.  
Επίσης οι υπηρεσίες μας διενεργούν έρευνες για συμπολίτες μας που  χρήζουν οικονομικής ή ιατρικής 
υποστήριξης, στηρίζοντας τους με οικονομικό βοήθημα. 
Παράλληλα πραγματοποιούν αυτοψίες σε σπίτια, εντοπίζουν το πρόβλημα και όπου χρειάζεται ζητούν 
άμεσα την παρέμβαση Εισαγγελέα, τη διενέργεια παιδοψυχιατρικής έκθεσης ή τον ιατροδικαστικό έλεγχο.    
Κέντρο Κοινότητας: ένας πυλώνας υποδοχής και υποστήριξης όλων των ευάλωτων ομάδων της 
κοινωνίας μας. Το Κέντρο Κοινότητας αποτελείται από 2 κοινωνικούς λειτουργούς και 1 ψυχολόγο, ενώ 
στην κοινωνική μας υπηρεσία υπάρχει ακόμη μία κοινωνική λειτουργός. 
Ιδιαίτερη μνεία θέλω να κάνω στο θεσμό της Ποινικής Διαμεσολάβησης που υλοποιείται στο Δήμο μας. Η 
ψυχολόγος του Κέντρου μας διαχειρίζεται ήδη 11 εισαγγελικές εντολές, δουλεύοντας θεραπευτικά με τους 
θύτες, ώστε να σπάσει ο κύκλος της υποτροπής. 
Βοήθεια στο Σπίτι: τα στελέχη μας μπαίνουν καθημερινά στα σπίτια προσφέροντας όχι μόνο φροντίδα, 
αλλά και το αίσθημα της ασφάλειας ότι κανείς δεν είναι μόνος. Μάλιστα οι υπηρεσίες μας διαπιστώνοντας 
την ύπαρξη θεμάτων μεταφέρουν τα περιστατικά αρμοδίως, ακόμη και στο ΚΕ.Π. Υγείας του Δήμου μας, 
για την ολοκληρωμένη παροχή προστασίας. 
Όπως και παραπάνω ανέφερα η πρόληψη είναι το σημαντικότερο γι΄ αυτό κι εμείς επενδύουμε στην 
πρόληψη με δράσεις όπως: 
•Βιωματικά σεμινάρια για τον σχολικό εκφοβισμό. 
•Εκδηλώσεις για τη βία, έμφυλη, ενδοοικογενειακή, σχολική σε συνεργασία με ειδικούς επιστήμονες, 
ψυχολόγους κι αρχές, όπως τα αρμόδια γραφεία της ενδοοικογενειακής βίας της  Διεύθυνσης Αστυνομίας 
Πέλλας και με το Διαδημοτικό Δίκτυο Υγιών Πόλεων στ΄ οποίο συμμετέχει ο Δήμος μας ως μέλος. 
•Συνεργασία με δομές, όπως ο «Έρασμος», η «Πρωτοβουλία για το Παιδί», η δομή «το Σπίτι της 
Βεργίνας», «το Χαμόγελο του Παιδιού». 
Στο Δήμο μας δεν διαθέτουμε δομές διαβίωσης ή φιλοξενίας θυμάτων βίας και το διεκδικούμε. Φυσικά 
είναι αυτονόητο ότι απαιτείται χρηματοδοτικό εργαλείο και πρόγραμμα έτσι ώστε όλοι οι Δήμοι να 
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μπορούν να διαθέτουν τις αναγκαίες δομές ουσιαστικής και συνολικής υποστήριξης των θυμάτων της 
βίας,   
Το σύνθημά μας στο Δήμο Σκύδρας είναι σαφές: Σπάμε τη σιωπή και είμαστε αντιμέτωποι σε  κάθε 
κακοποιητικό περιβάλλον. Ως Δήμος Σκύδρας συνεχίζουμε με πίστη, ελπίδα και δύναμη. Γιατί ένας Δήμος 
είναι οι άνθρωποί του και κανένας άνθρωπος δεν πρέπει να ζει με φόβο. 
Με την ευκαιρία, ευχαριστώ τους συνεργάτες μου, την Κοινωνική μας Υπηρεσία, όλους όσοι καθημερινά 
δίνουν τη μάχη στο πεδίο αυτό και βεβαίως τους διοργανωτές, τους συντελεστές και τους συμμετέχοντες 
στο συνέδριο αυτό και στη θεματική ενότητα που συζητάμε. 
Όλοι μαζί μπορούμε να δημιουργήσουμε μία κοινωνία αξιοπρέπειας, ισότητας, δικαιοσύνης, μία κοινωνία 
χωρίς προκαταλήψεις, αποκλεισμούς, φόβο και βία». 
(Συνημμένο φωτογραφικό υλικό για δημοσιογραφική χρήση). 
 
                                                                                                                  ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΚΥΔΡΑΣ 

                                                                           
 

 

 

 

 


